

# 朱鸿臣:我和罗盛教是战友

一位参加过抗美援朝战争的老复员军人,在接受记者采访的时候,声情并茂地给记者讲述了他在朝鲜战场上的战斗故事。讲着讲着,这位86岁高龄的老人落泪了。

这位老人叫朱鸿臣,1925年8月9日出生在临沂市南坊街道办事处前明坡村,1949年参军入伍,是解放军第四野战军机枪班的班长,1951年,随部队入朝参战,1952年,在朝鲜战场上光荣入党。

刚开始采访朱鸿臣时,他告诉记者,他就是一名普通的老军人,没有什么轰轰烈烈的事迹,也没立下什么赫赫战功。当记者拿着老人的退伍军

人证书询问朝鲜战场的事情时,老人说:“我和罗盛教是战友。”

谈起罗盛教,朱鸿臣如数家珍——罗盛教是湖南人,1950年入伍,1951年6月编入自己所在的某部侦察班当文书。当时,朱鸿臣在机枪班任副班长。据朱鸿臣回忆,罗盛教性格特别活泼开朗,人也爱说爱笑。提起罗盛教救人献身的事,朱老更是历历在目。1951年1月2日,罗盛教与战友到泥栎河河边寻找两枚不响的手榴弹,想用它来做教练弹。忽然听到有人大声呼救,他连衣服都没顾上脱就跳到河里救人。最后朝鲜少年崔莹得救了,罗盛教却献出了年轻的生命。

安葬罗盛教的那天,朝鲜代表宣读了金日成主席签署的将罗盛教加入朝鲜国籍的决定,金日成主席并亲自题写罗盛教纪念碑。那天,追悼会正在进行,敌军派来了20多架战机进行轰炸,朱鸿臣举起机枪向敌机扫射,一颗炸弹在朱鸿臣的身边响了,朱鸿臣的帽子被炸飞了,旁边一个战士的眼和手被炸伤了,但他们仍坚持战斗。就这样,这场战斗一直持续了两天。

1955年,服役6年的朱鸿臣从部队复员,回到前明坡村任村长。

文/记者 张建峰  
片/记者 廖杰



▲朱鸿臣每天都会帮他的孩子喂喂猪、喂喂鸡。



▲谈起自己的战友罗盛教牺牲的情景,朱鸿臣热泪盈眶。

**《画说革命老功臣》第6期**  
**由本报与临沂兴元木塑科技有限公司联合主办**

兴元木塑科技有限公司主要生产生态木内外墙板、方木、地板、天花板、吸音板及配套系列装饰材料和木塑建筑模板。产品绿色环保、质优价廉。  
厂址:临沂市罗庄区高都办事处南1000米  
电话:0539—7107277 13605398196

**纤手形象设计** 全民健身 全民参与  
宏星健身俱乐部与您同行!  
五折 详情请致电:0539-8299901  
3398882 地址:临沂市成才路与八路军街  
交汇处(旧园馨园小区)

养生堂®

高品质生活·美丽人生

百万天然体验  
百万美白分享

Natural Vitamin C Natural White

400万份养生堂天然维生素C品尝装全国派送



美白分享,快快电话预定吧!  
商标、超市、社区、公交等处烹煮的推  
销员有时间收到我们送的惊喜。如果您  
也想使用我们这些产品,请联系我们的  
山东地区联络人:高女士



美白防晒伞,特惠抢购中!  
即日起在指定地点购买养生堂天然维生素  
C美白防晒伞立减30元,还有贴心礼品:  
VC美白精华液一瓶,数量有限,先到先得。  
活动热线:临沂13862931935

② 你的VC有“抗氧化”功能吗?